Доклад на тему: «Учитель — Божье призвание и важное служение любовью. Требования к учителю ВШ».
На нашем сегодняшнем семинаре мы будем проводить линию «Учитель – ученик – семья – церковь». Как квадрат состоит из четырех равных сторон, составляющих одну фигуру, так и рассматриваемые нами четыре понятия являются разными гранями одного общего процесса работы с детьми, цель которого состоит в том, чтобы дети наши стали еще и детьми Божьими.
И вначале мы коснемся вопросов, относящихся к служению учителя ВШ.
Начать хочется со слов, которые мы слышим в проповедях на праздник жатвы, или, лучше сказать, на день благодарения – там мы часто слышим, что «жатвы много, а делателей мало». Так было во времена Христа, так есть и сейчас. Применительно к ВШ можно сказать, что детей много, но учителей, должным образом ревнующих о детях всегда было недостаточно. 

Но в посл. Иакова мы читаем то, что может показаться противоречием: «Братия мои! не многие делайтесь учителями, зная, что мы подвергнемся большему осуждению, ибо все мы много согрешаем. Кто не согрешает в слове, тот человек совершенный, могущий обуздать и все тело».
Тем не менее, эти 2 текста Писания как раз-таки отлично дополняют друг друга, и последний текст лишь подчеркивает нашу ответственность, когда мы выступаем в роли учителя. Естественно, эти слова напрямую касаются и учителей ВШ, которые учат детей при помощи своего языка, таким образом рискуя согрешить в слове.
То есть, главная мысль, от которой хочется оттолкнуться, состоит в следующем: выбирая служение Богу через служение детям, мы должны понимать, что с одной стороны, мы становимся участниками Божьего дела, т.е. делателями; с другой стороны, мы берем на себя громадную ответственность и рискуем быть осужденными за согрешение в слове, т.е. за неправильное научение.

Думается, что далеко не всякий учитель проникается подобной мыслью. Наша задача сегодня состоит в том, чтобы показать ответственность в служении учителя. Привилегия и ответственность – вот две грани учительства. Привилегия – в том, что мы становимся служителями, а ответственность в том, что спрос будет соответствующий. По сути, учитель ВШ является мини-проповедником и даже в какой-то мере пастырем для детей своего класса. Он доносит детям то же самое, что мы слышим с кафедры, но только в более мелких масштабах. Он же и пасет своих детей, правильно наставляя их, как избегать опасностей в этой жизни. По крайней мере, так должно быть.
Этим всем и объясняется приоритет учителей-братьев перед сестрами. То, что братьев не хватает – это другая тема, и на этом мы сейчас останавливаться не будем. Сейчас же хочется сказать, что дерзновение служить Богу и в то же время понимание всей ответственности являются основными отправными точками в выборе своего служения в ВШ.
Но такое дерзновение и такое понимание ответственности абсолютно невозможны без правильного отношения к Богу и без твердой веры. Понимание это напрямую связано с нашей верой, с нашими убеждениями, с нашей преданностью Богу.
Все знают, что стекло имеет свойство легко разбиваться. Представьте, что некий человек, которого мы уважаем, доверил нам нести дорогую посуду – как мы ее будем нести? – Конечно же, аккуратно. А теперь представьте, что то же самое нам доверил самый дорогой нам человек – будем ли мы нести так же аккуратно или еще аккуратнее?..
На этом примере можно увидеть, что наше отношение к делу может меняться в зависимости от нашего отношения к тому, кто его поручил. Служение детям нам поручил Бог, и как мы Ему преданы, таким и будет наше отношение к делу. Можно 1000 раз призывать к ответственности, но если не изменять отношение к Богу, то всё останется на месте.

Итак, 1-е и самое главное требование к учителю – это преданность Богу и верность Ему, т.е. 1-я заповедь. Все остальные пункты будут напрямую связаны с этим. 
Иметь ревность по делу Божьему и, вместе с тем, понимать всю ответственность в роли учителя – это 2-е требование. Мы это уже обсудили.
Третьим пунктом я бы обозначил здравость в вере, принципиальность и твердость в убеждениях. 
Сейчас модно быть лояльным, модно быть терпимым. Среди евангельских церквей также стало модно быть лояльным к иным пониманиям веры. «Мы всех любим, мы всех принимаем, все мы братья…» – вот что стало признаком особой духовности. В одной церкви люди, порой, имеют 100 мнений. Я знаю церкви, где одни исповедуют воскресенье, другие почитают субботу, третьи говорят на языках, четвертые устраивают дискотеки во славу Божью и так далее… И всё это в рамках одной церкви. Спрашивается: есть ли в такой церкви принципы и убеждения, на которых она стоит?

Учитель ВШ должен быть твердым в своих принципах и отстаивать их. А отстаивать есть что, потому что, «разрушители не дремлют; много развевается холодного, безнравственного по белу свету; много прорывается всяких пропаганд, грызущих <...> как мыши, все твердые основы».
Твердые основы могут подтачиваться. Задача учителя – как раз закладывать эти твердые основы в души юных сердец, а для этого, как минимум, самому нужно стоять на твердых позициях и не поддаваться на разного рода ветры учений. Для ясности приведем пример: мы говорим, что к урокам ВШ нужно готовиться, потому что «проклят, кто дело Господне делает небрежно». Так говорит Писание. Но кто-то другой скажет: «Готовиться не нужно, потому что Дух Святой наставит и вложит нужные слова. И вообще, готовясь, мы выражаем свое недоверие Богу. Нужно довериться Богу, и Бог усмотрит». 

Человек наивный скажет: ну, да, и то правда. «Бог усмотрит!» 

Как важно быть правильно наставленным, чтобы видеть ложность такого подхода! Важно не просто знать, но исследовать Писание, посещать занятия по его изучению, читать полезную литературу (но только полезную,  и быть разборчивым в чтении книг).

Любой ученик воскресной школы, проходивший историю Авраама, помнит, что, прежде чем Авраам сказал «Бог усмотрит», он выполнил всё, что мог своими силами: послушался Бога, пошел в путь, пришел на место и был готов принести в жертву Исаака – то есть сделал всё, что зависело от него. Но как послушаться Бога и, вместе с тем, оставить сына в живых – он этого не знал, его возможности закончились. Тут-то он и сказал: «Бог усмотрит». Но некоторые предлагают делать всё с точностью до наоборот: сначала говорится: «Бог усмотрит»… Конечно же, потом ничего делать и не надо. Проще говоря, чтобы оправдать свое нежелание готовиться к уроку (по сути, бездействие и лень), всегда можно сказать: «Бог усмотрит».
Важно быть не просто наставленным, но и твердо стоять на своих позициях, не идя на компромиссы в важных практических и доктринальных вопросах.
4-м требованием к учителям я бы поставил любовь к своему делу, увлеченность. При одних и тех же способностях человек увлеченный сделает гораздо больше – это важный момент.
Увлечен ли я своим служением, доставляет ли оно мне радость, или я «отбываю наказание»? Человеческая природа такова, что для того, чтобы сделать любое полезное дело, как правило, надо принудить себя насильно. Вдохновение и удовольствие пойдут следом.
Одним из важных моментов и стимулов должно быть то, что мы имеем возможность научить детей Божьим путям. Когда Бог дает нам такую возможность (а это значит выполнять Его поручение «идите и научите») – не это ли предмет радости и вдохновения для того, кто желает передать свою веру другим? Дети – это своего рода пластилин в руках учителя, из которого можно вылепить что-то доброе. Станут подростками – затвердевшая глина. Вырастут – станут глиной обожженной. Важно лепить, пока поддаются. Важно доносить Божьи истины, пока их воспринимают. Важно говорить, пока нас готовы слушать. Если у нас есть, что сказать детям, то такая возможность – это предмет для вдохновения. В свое время пожнем, если не ослабеем.

Но для того, чтобы что-то вкладывать в детей, учителю нужен стимул. Какой стимул у светских педагогов, которые готовят людей к конкурсу, к соревнованию? Как правило, тут несколько факторов: это и будущая слава, это и какая-томатериальная выгода, это успех, это уважение в обществе…
А какой стимул у учителей ВШ? Тут мы подошли к следующему, 5 пункту: любовь к детям. Тот, кто любит ребенка, будет стараться ему сказать самое главное, самое важное, чтобы приблизить его к Царствию Небесному. Человек ему не будет безразличен. Желание вложить в детей свои силы, время, средства, свои таланты и творческие способности – всё пойдет в оборот тогда, когда есть такая любовь к детям.

«Но как полюбить братьев, как полюбить людей? – задается вопросом поэт. – Душа хочет любить одно прекрасное, а бедные люди так несовершенны и так в них мало прекрасного! Как же сделать это?»

Как-то одна сестра честно признавалась: «Я не могу полюбить этих детей» (речь шла о детях класса). И действительно, к одним людям мы имеем большее расположение, к другим – меньшее. Но если учитель не имеет должной любви к детям класса, важно осознавать это как собственную проблему, которую надо решить. Тут можно сказать, что если любим тех, кто нам и без того нравится, то что особенного делаем? В том состоит суть веры, чтобы прилагая усилие, стараться полюбить того, кого не любишь. В этом у каждого из нас, я думаю, есть над чем работать. 

Следующий (6-й) важный момент, который хочется отметить, это стремление к совершенству. Избитая фраза, избитая мысль, но человек нуждается не столько в знании, сколько в напоминании. Посмотрите, сколько мы внимания уделяем каким-то житейским моментам: кто-то добивается совершенства в профессии, кто-то в обустройстве своего жилища, кто-то уделяет пристальное внимание своему внешнему виду, чтобы одежда не только была опрятной, но и сочеталась по цвету, кто-то еще в чем-то шлифует свое мастерство…
Всё это неплохо, но, спрашивается, почему бы нам не добиваться такого же совершенства в служении, изобретая новые собственные методы, улучшая подходы, беря на вооружение лучшие разработки?
Всё идет от отношения и от понимания. Часто наше понимание ограничено привычками, устоявшимися традициями, иногда нежеланием что-то менять. Важно не идти на поводу привычки, а искать те методы работы с детьми, которые будут наиболее эффективными для их приближения к Богу сегодня, в этот самый момент. Вчера работало одно, сегодня нужно другое. Гибкий и творческий подход в работе с детьми – это то, чего часто не хватает. Это относится и к формам проведения уроков, и к организации детского служения в церкви вообще.
Если есть желание улучшить качество служения, оно проявляется во многом: и обмен опытом, и самообразование, чтение соответствующей литературы, посещение семинаров и т.п. Сюда также относится анализ проблем и поиск их решений, способность воспринимать критику. 
Польза же от критики большая – если критикует друг, то ценнее советов не услышишь, а если критикует недруг, то ты услышишь и то, чего не услышишь от друга. О некоторых своих недостатках или упущениях мы никогда не узнаем, если не услышим их из уст недоброжелателей.

По этому поводу есть замечательные слова у Н.В. Гоголя: «О, как нам нужны беспрестанные щелчки, и этот оскорбительный тон, и эти едкие, пронимающие насквозь насмешки! На дне души нашей столько таится всякого мелкого, ничтожного самолюбия, щекотливого, скверного честолюбия, что нас ежеминутно следует колоть, поражать, бить всеми возможными орудиями, и мы должны благодарить ежеминутно нас поражающую руку».

Речь идет о том, что человек, стремящийся изменять себя к лучшему, будет благодарен даже тем, кто, хоть и с едкостью и иронией, но показывает нам, в чем нам нужно исправляться. То, как это он делает – это его проблема. 

И последний (7-й) пункт, это – педагогические и творческие способности учителя. Да, мы все прекрасно понимаем, что один и тот же материал можно преподнести по-разному – можно скучно, тезисно, монотонно, а можно разнообразить различными творческими приемами. Творческий подход и педагогическое мастерство – это то, что делает урок интереснее и понятнее, то, что детей увлекает и побуждает их придти в следующий раз. Почему я этот пункт поставил на последнее место? 

 Как показывает практика, самые творческие люди – как правило, не самые организованные, не самые трудолюбивые, и их часто приходится толкать, чтобы их особые дарования увидели свет, пробились наружу. Если все пункты, упомянутые выше, работают, тогда творческий подход обеспечен сам собой. Самый же творческий человек, если нет должной ответственности, иногда может вовремя не проснуться просто от того, что забыл поставить будильник, и тогда его творчеством никак нельзя будет воспользоваться. Менее творческий человек, но ответственный, потратит больше сил, времени и других ресурсов, но добьется хорошего результата. Ради справедливости, надо сказать, что есть и такие, кто имеет и то, и другое – и творчество, и ответственность. Слава Богу, что есть с кого брать пример.
А вообще, очень многого можно достичь при желании – вспомните притчу о талантах.
Хочется пожелать учителям ВШ, чтобы неся свое служение, каждый в полноте понимал роль и ответственность учителя. И тогда Господь скажет ему: «добрый и верный раб, войди в радость Господина твоего». Вот на этой оптимистичной ноте и хотелось бы закончить.
В. Сахарук, 2013-10-26
